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Vážení spoluobčané,  

zač ínáte č íst dalš í č ís lo 
obecního zpravodaj a lze 
předpokládat, že s nadějí na 
nové informace.  
Zpravodaj se nerodí ze dne na 
den, takže některé informace v 
době jeho tisku už jsou třeba 
14 dnů staré a na jiné jsem nemohl reagovat, 
protože prostě nebyly známy.  
  
Kanalizace Rybníčků už je skoro stará věc, ale pořád 
jsme ve stavu, kdy je napojeno sice víc jak 50% 
potencionálních uživatelů, ale ne 100%. Vyskytly se 
problémy, ale většina byla komunikačního 
c h a r a k t e r u , k d y j s m e ře š i l i n e d o d rže n í 
předepsaných pokynů a následné opravy. Blíží se 
čas podpisu smluv na likvidaci splašků a plný 
provoz.  
Máme uzavřenou smlouvu na dokončení osvětlení 
hřbitova, takže do konce července bude hotovo a 
hned spustíme i kamerový systém. Došlo ke 
zpoždění s osvětlením, protože jsme museli oproti 
jiným předpokladům vyřídit stavební povolení, což 
nebylo v původním harmonogramu. V půli května 
jsme namontovali 4 nové lavičky, takže náš hřbitov 
je a bude zase o něco komfortnější a bezpečnější. 
Závažnější problémy nám přináší špatná projektová 
dokumentace na rozšíření ČOV. Toto odhalili až 
specialisté uchazečů, kteří se hlásí do soutěže. Není 
v silách obce chyby projektu odhalit, a to ani na 
úrovni odborné komise rady obce. Jedná se o 
specifickou oblast, ale věřím, že do podzimu 
začneme stavět. 
V solidním tempu se pracuje na obchvatu Opavy. 
Pravidelně jsem účasten kontrolních dnů, protože 
stavba má na Otice dopad jak zvýšenou dopravou a 
s tím spojeným diskomfortem, tak omezením 
pohybu na cyklostezce do Opavy i Branky. Někdy 
jsem v jednáních úspěšný a daří se navrhovat 
řešení, aby byl zmíněný vliv minimální, jindy to 
nejde. To se týká i obchvatu Otic. Nejnepříjemnější 
jsou změny, o kterých jednou něco napíšu a za 
měsíc je vše jinak. Taková už ale stavba je. Pořád 
platí, že Vás informujeme jak na úřední desce, tak 
pomocí aplikace „V obraze.“  
Plníme dál náš volební program. Kompletně jsme 
přeorganizovali podobu chodníků v křižovatce u 
školy. Práce urychlila potřeba uzavřít silnici přes 
Rybníčky. Jednal jsem proto s vedením kraje a 
navrhl realizovat náš záměr. Máme požádáno o 
dotaci, která nám finančně pomůže sanovat 
náklady na všechny úpravy. 

Pracujeme na zahájení rekonstrukce plochy před 
bytovým domem na Hlavní, ve kterém byla ještě 
nedávno pošta. Součástí bude i úprava chodníku na 
Hlavní ulici. Chceme jej výškově upravit a srovnat v 
místech křížení s komunikací, aby byl pohyb 
především pro lidi s omezeními v pohybu 
pohodlnější a chodník se v zimě lépe udržoval.  
Pokud budou kapacity firem, zahájíme velkou 
rekonstrukci oplocení školy a ve školce 
rekonstrukci sociálních zařízení. Aktuálně nejsou 
kapacity stavebních firem volné a veřejné soutěže 
často končí nejen vysokými nabídkami, ale taky 
absolutním nezájmem o zakázky.  
Už mnoho měsíců poptáváme společnost, která by 
nám vyprojektovala zónu pro rodinné domy na 
Slavkovské ulici. Kdyby někdo uměl pomoct, 
budeme v radě moc rádi.  
  
Mnozí z Vás se osobně podíleli na prezentaci obce v 
rámci soutěže Vesnice roku 2026. S jistým 
uspokojením mohu napsat, že v tajném hlasování, 
zda se soutěže zúčastnit, se pro účast vyslovilo 
100% zástupců spolků, kteří na jednání přišli. Pouze 
zahrádkáři mi telefonicky sdělili, že nemají zájem, 
což se ale změnilo po volbě nového výboru. Dva 
spolky následně aktivní účast v prezentaci odmítli 
(nohejbalisté a TJ Otice). Účast v soutěži je pro 
spolky, ale i pro školu a spolupracující firmy vždy 
jakýmsi nabuzením, aby se „ukázaly.“  Jak dopadne 
krajské kolo v době psaní těchto řádků nevím, ale 
určitě bychom rádi získali některou stuhu…  
Osobně mám velkou radost, že se „ledy pohnuly“ u 
zahrádkářů . S novou předsedkyní Ivetou 
Světlíkovou jsme našli společnou řeč a je natřeno 
oplocení a brána nejen k zahrádkářům, ale taky do 
muzea. V dalším kroku dáme společně do pořádku 
zanedbanou místnost pro lisování ovoce a 
zahrádkáři se po letech hlásí i k práci pro obec. 
Slíbili, že vyplejí záhon kvítí u hřbitova. 
Zahrádkářům věřím a doufám, že s údržbou zeleně 
v obci trochu pomohou, protože krása něco stojí.  
  
Nastane čas dovolených, oddechu, ale taky našich 
tradičních kulturních podniků. Určitě jim bude 
Karmaš s fotbalem a Gulášfestem. Věřím, že se 
najde dostatek šikovných kuchařů z řad spolků, ale 
třeba i jednotlivých ulic, kteří přijdou soutěž 
obohatit a získat pěkné ceny. Následovat budou XV. 
Otické zelné slavnosti, které letos nabídnou 
nebývale pestrý a kvalitní program. Doufám, že 
bude dobré počasí a strávíme společně pěknou 
sobotu. Mezitím vyrazíme na Mezinárodní 
fotbalový turnaj starých pánů do družebních 
Čechyniec. Snad se bude opakovat výsledek z naší 
první účasti v turnaji a přivezeme pohár vítěze.  

Slovo starosty
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čokolády, nahlédli do tajů jejího zpracování a měli 
možnost ochutnat různé druhy této oblíbené 
pochoutky. Nechyběla ani prohlídka expozice a 
příjemné posezení v přátelské atmosféře. Celý výlet 
se nesl v pohodovém duchu a přispěl k dalšímu 
společnému setkávání a utužování vztahů mezi 
seniory.  
Děkujeme všem za účast a těšíme se na další 
společné akce. 

Obecní úřad 
(foto: Iveta Světlíková) 

Vážení spoluobčané,  
s velkým uspokojením Vám mohu oznámit, že jsme 
nejen splnili, ale překonali volební slib, že 
připravíme odkanalizování Rybníčků. Po desítkách 
let je kanalizace i na Rybníčkách a začíná éra 
zkvalitňování spodních vod. Podařilo se nám 
zajistit realizaci díla a na Rybníčkách je tlaková 
kanalizace nejen spuštěna, ale už máme napojeno 
skoro 100 % domácností. 

To vše by nebylo možno bez finanční podpory 
Moravskoslezského kraje, kterému za nás všechny 
děkuji. Kraj poskytl na realizaci díla 5 000 000 Kč. 
Náklady na stavbu činily původně asi 11 600 000 Kč, 
ale podařilo se nám změnou v PD snížit cenu na 10 
300 000 Kč bez DPH.  
Děkuju i zastupiteli Ing. Zdeňku Kostřicovi (BaZO), 
který se svým úsilím přispěl ke zdárnému průběhu 
jak přípravných, tak realizačních prací.  

Mgr. Vladimír Tancík 
starosta 

	 	 Jaro je konečně tady a s ním i období, kdy škola 
doslova ožívá. Žáci dokončují své projekty, 
připravují se na závěrečné testy a zároveň se těší na 
prázdniny, které už jsou na dohled. Do toho 

  
Vážení spoluobčané, přeji Vám všem pěkné 
osvěžující jaro, krásné a sluncem zalité léto, ale 
především hodně sil i zdraví.  
   

S úctou 
Mgr. Vladimír Tancík 

starosta 

Obecní úřad informuje 

	 Upozorňujeme všechny majitele psů na splatnost 
poplatku ze psů. Dle platné OZV č. 1/2020 o 
místních poplatcích, část II, je poplatek splatný do 
31.3.2026.  
Poplatek za kalendářní rok činí za prvního psa 200 
Kč, za druhého a každého dalšího psa 300 Kč. Tento 
poplatek můžete zasílat také na účet obce č.ú.: 
1851576379/0800. Variabilní symbol je číslo 
popisné Vašeho domu a do zprávy pro příjemce 
napište: poplatek za psa 2026.  
Dále připomínáme, že konec února 2026 byl 
s t a n o v e n t e r m í n s p l a t n o s t i p r o ú h r a d u 
komunálního odpadu. Variabilní symbol je uveden 
jako VS na složence, kterou každý poplatník obdrží 
poštou. Tento poplatek můžete zasílat pouze na 
účet obce č.ú.: 35-1851576379/ 0800 
Poplatky za nájem hrobového místa můžete zasílat 
na účet obce č.ú.: 1851576379/0800, do poznámky 
uveďte číslo a sektor hrobu a jméno nájemníka, 
částku naleznete ve smlouvě. Poplatek můžete 
uhradit v hotovosti i na obecním úřadě v úředních 
hodinách. 

Obecní úřad 

	 Dne 26.3.2026 se senioři z naší obce vydali na 
společný výlet do Čokoládové království Vizovice, 
kde na ně čekal sladký a zároveň velmi zajímavý 
program. Účastníci se seznámili s historií výroby 

Rybníčky odkanalizovány, děkujeme MsK
Místní poplatky

Základní škola

Senioři z Otic navštívili 
Čokoládové království 
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připravila přednášku o atletice. Velmi poutavě 
vyprávěla o tom, jak se k atletice dostala, a 
představila také své úspěchy v této sportovní 
disciplíně, zejména v hodu oštěpem. Na závěr 
zodpověděla dotazy žáků a podělila se s nimi o své 
zkušenosti ze sportovní přípravy i závodní praxe. 
Ve středu 20. března proběhla první ze tří 
plánovaných přípravných školiček pro naše budoucí 
prvňáčky, tentokrát zaměřená na grafomotoriku a 
anglický jazyk. Děti si vyzkoušely řadu aktivit 
podporujících jemnou motoriku, správné držení 
tužky i základní orientaci v angličtině. 
Velikonoční dílničky nabídly dětem příležitost 
seznámit se s tradičními velikonočními zvyky a 
rozvíjet své tvořivé dovednosti. Ve středu 1. dubna 
si žáci postupně vyrobili velikonoční vajíčko, jarní 
kytičku, zajíčka a košíček. Na závěr se společně 
přesunuli na palouk U pekárny, kde ozdobenými 
vajíčky vyzdobili velikonoční strom.  
V úterý 7. dubna proběhl  třetí blok preventivního 
programu Buď OK, který pro naši školu zajišťuje 
Renarkon. Tentokrát se žáci zaměřili na kvalitu 
vztahů ve třídě a pod vedením lektorů diskutovali o 
toleranci, nastavování třídních pravidel i o rizicích 
spojených s návykovými látkami. 
V pátek 10. dubna se vybraní žáci 4. a 5. ročníku 
zúčastnili soutěže Funny English Day pořádané na 
ZŠ Vrchní. Jedná se o zábavně pojatou jazykovou 
akci, během níž děti plní různé úkoly v angličtině – 
od poslechů a slovních her až po týmové aktivity 
podporující komunikaci a spolupráci. Všem 
zúčastněným děkujeme za skvělou reprezentaci 
naší školy. 

Žákyně 5. ročníku se v sobotu 11. dubna opět 
zapojily do Vítání občánků. Svým kulturním 
programem přispěly k slavnostní atmosféře celé 
akce a potěšily rodiče i příbuzné nově narozených 
dětí. Dívkám děkujeme za jejich dlouhodobou 
ochotu a za to, že již čtyři roky s úsměvem vítají 
nové občánky naší obce. 

přichází čas výletů, sportovních akcí, soutěží a 
dalších událostí, které dělají závěr školního roku 
výjimečným.  
Pojďme se tedy podívat, jak pestré a nabité byly 
poslední měsíce u nás ve škole. 
V pondělí 16. února se na naší škole uskutečnily dvě 
plánované akce, které byly součástí programu 
druhého pololetí. První byl  oblíbený projektový 
den Valentýn. Do valentýnského boxu žáci vhodili 
milá přání, která následně členové školního 
parlamentu rozdali adresátům. Druhá akce bylo 
školní kolo recitační soutěže, kde zazněly jak 
klasické básnické texty, tak i moderní autorská 
tvorba.  
Nejlepší účastníci postoupili do okrskového kola, 
které se uskutečnilo 27. února. Významného 
úspěchu dosáhla Valentýnka Šebestová, která 13. 
března zvítězila v okresním kole a zajistila si postup 
do krajského kola konaného v Bohumíně. 
Valentýnce srdečně gratulujeme k vynikajícímu 
výsledku a děkujeme za reprezentaci školy. 

Anička Žůrková z 5. třídy se v letošním školním 
roce stala úspěšnou řešitelkou okresního kola 
Matematické olympiády. Matematická olympiáda je 
celostátní soutěž zaměřená na logické myšlení, 
řešení netradičních úloh a hlubší porozumění 
matematickým postupům. Soutěž prověřuje nejen 
znalosti, ale také schopnost samostatně uvažovat a 
hledat originální řešení. Aničce gratulujeme k 
dosaženému výsledku a děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy. 
V úterý 10. března zavítal celý první stupeň v rámci 
vzdělávacího pásma Africká kultura symbolicky až 
do daleké Afriky. Naši školu navštívila skupina 
Emongo z Konga, která žákům představila 
každodenní život, tradice i kulturní zvyky této 
oblasti. Děti se dozvěděly řadu zajímavostí, mimo 
jiné i to, že školní docházka není v mnoha afrických 
zemích samozřejmostí a jen málokteré dítě si může 
školu dovolit. Součástí programu byla také ukázka 
tradičního afrického bubnování, zpěvů a tanců. Celé 
vystoupení mělo velmi živou atmosféru a bylo pro 
děti silným zážitkem.  
Ve středu 18. března jsme ve škole přivítali naši 
bývalou žačku Barunku Andrlovou, která si pro děti 
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tak i letos potvrdil svou hodnotu, nabídl dětem 
praktické dovednosti a motivaci starat se o své tělo. 
Ve středu 6. května se pro maminky našich žáků 
opět otevřely dveře Minikavárničky. Maminky si  
společně s dětmi vyrobily krásné jarní dekorace, 
pochutnaly si na výborných koláčcích a strávily tak 
příjemné odpoledne.  
Ani v dalších týdnech rozhodně nebudeme zahálet. 
Žáci 3., 4. a 5. ročníku se 1. června vydají na výlet 
do Polska a prvňáčci a druháci se mohou těšit na 
dobrodružnou návštěvu Dinoparku v Ostravě. 
Sportovní nadšenci si přijdou na své při již čtvrtém 
ročníku oblíbené soutěže „Vyběhni Otickou sopku“, 
která proběhne pod patronátem Markéty 
Smoleňové. Akce tradičně spojuje radost z pohybu, 
zdravé soutěžení i podporu místní komunity. 
Intenzivně také pracujeme na přípravách školní 
akademie, která se uskuteční ve středu 24. června. 
Věříme, že nám počasí bude přát stejně jako v 
minulých letech a společně prožijeme příjemné 
odpoledne plné radosti  a společné zábavy. 
O všech plánovaných aktivitách vás budeme  
informovat na našich webových stránkách. 
Milí žáci, během tohoto školního roku jste udělali 
velký kus práce. Každý den jste se učili, zkoušeli 
nové věci, spolupracovali a tvořili. Teď přichází 
chvíle, na kterou jste se těšili – léto plné volnosti, 
slunce a zážitků. Přejeme vám, aby prázdniny byly 
časem radosti, nových objevů a příjemného 
odpočinku. Ať si užijete každý den naplno, ať už 
budete cestovat, sportovat, tvořit, nebo jen tak 
lenošit.  
  
Krásné a bezstarostné léto! 

Kolektiv ZŠ. 
(foto: ZŠ Otice) 

	 S příchodem jara se děti konečně dočkaly 
teplejšího počasí a mohly si naplno užívat pobyt na 
školní zahradě. Každodenní aktivity jsme zaměřili 
na sportovní rozvoj a zdokonalování pohybových 
dovedností. Děti se zapojovaly do her, soutěží i 
spontánních pohybových činností. 
Zúčastnili jsme se také soutěže „Házej s Bárou“, kde 
jsme v hodu do dálky obsadili mezi mateřskými 
školami 9. místo. Velkou radost nám udělaly i dvě 
nejstarší dívky, které ve své kategorii získaly 1. 
místo. Pokračovali jsme rovněž v plnění posledních 
úkolů projektu „Cvičíme se zvířátky – obce 
sokolské“. 
Předškolní děti zahájily plavecký výcvik, který 
probíhá od března do června v LRC na Školním 

Skupina žákyň 5. a 4. ročníku měla 20. dubna 
možnost účinkovat v dětském pořadu Šikulové. 
Celé dopoledne tak dívky strávily v ostravském 
studiu České televize, kde natáčení probíhalo. 
Během programu si vyzkoušely práci před kamerou, 
seznámily se s televizní technikou a nahlédly i do 
zákulisí vzniku pořadu. Součástí natáčení byla také 
praktická dílna, ve které musely prokázat své 
kreativní i pracovní dovednosti. V časovém limitu 
pracovaly s různými nástroji a samy si vyrobily 
drobný dřevěný výrobek. Kromě toho je čekal i 
vědomostní kvíz, ve kterém uplatnily své znalosti a 
schopnost rychle reagovat. Děkujeme dívkám za 
vzornou reprezentaci školy a věříme, že zážitek z 
televizního prostředí pro ně byl inspirativní 
zkušeností, na kterou budou jistě rády vzpomínat. 

Den Země jsme oslavili návštěvou Zahradnictví 
Weiss. Žáci zde měli jedinečnou možnost poznat, 
jak to vypadá za kulisami profesionálního pěstování 
rostlin. Prošli si skleníky plné rozmanitých druhů, 
učili se je rozlišovat a zjišťovali, jaké podmínky 
potřebují k prosperitě. Velmi zajímavá byla 
praktická část exkurze, kdy si zasadili sazenice 
rajčete a salátu. Domů si tak odnášeli nejen nové 
zkušenosti, ale i rostlinku, o kterou se mohou 
starat. 
I v letošním školním roce naši žáci reprezentovali 
školu v soutěži Házej jako Bára. Tato oblíbená akce 
pro základní a střední školy opavského okresu 
vzniká ve spolupráci s Českou baseballovou 
asociací. Všem zúčastněným žákům děkujeme za 
reprezentaci školy a gratulujeme k dosaženým 
výkonům. 
Třetí ročník projektu Hýbejme se pro zdraví proběhl 
12. května a tentokrát se zaměřil na téma, které se 
týká každého školáka – Zdravá ruka. Lektorka 
Markéta Smoleňová připravila pro žáky program, 
který spojil praktické ukázky, jednoduchá cvičení i 
vysvětlení toho, jak důležité je správné zatěžování 
ruky při psaní, práci s tablety nebo při běžných 
denních činnostech. Projekt Hýbejme se pro zdraví 

Jaro a léto v MŠ Otice
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statku. Děti si zde osvojují základní plavecké 
dovednosti a přirozeně si budují kladný vztah k 
vodě. 
Velký prostor jsme věnovali environmentální 
výchově. Děti pozorovaly hmyz, poznávaly jeho 
význam v přírodě a zapojily se do stavby domečků 
pro drobné živočichy. Oblíbené byly také hry v 
zahradních domečcích a tvoření v písku, které 
rozvíjelo fantazii i spolupráci. 
Nechyběla ani polytechnická výchova zaměřená na 
rozvoj manuální zručnosti a technického myšlení. 
Děti zaujaly také jednoduché pokusy v rámci aktivit 
„Hokusy pokusy“, při nichž hravou formou 
objevovaly základní přírodní zákonitosti. Aktivně se 
zapojily i do péče o vyvýšené záhony a sledovaly 
růst rostlin. 
Pravidelně jsme vyráželi na procházky na Otickou 
sopku, kde děti pozorovaly proměny jarní přírody a 
poznávaly rostliny i drobné živočichy. Vycházky 
jsme doplňovali jednoduchými environmentálními 
aktivitami. S lupou v ruce se z dětí stávali malí 
badatelé. 
Březen patřil také knihám. Navštívili jsme místní 
knihovnu, kde se děti seznámily s jejím fungováním 
a prohlédly si pestrou nabídku knížek. Starší děti se 
rovněž vydaly do Slezského muzea v Opavě na 
vzdělávací program o ptactvu a lesní zvěři. 
Kulturní zážitky obohatila i divadelní představení 
(Smíšek, Ententýky, Letadlo), která rozvíjela 
fantazii, soustředění i kulturní vnímání dětí. 
Duben 

V dubnu děti nadchl environmentální program „O 
včelkách“ ze včelařství Nosek. Dozvěděly se mnoho 
zajímavostí o životě včel i jejich významu pro 
přírodu a člověka. Velký úspěch měla především 
praktická část, při níž si mohly vyzkoušet včelařské 
oblečení a prohlédnout si pomůcky. 
Příjemnou atmosféru přineslo i mezigenerační 
setkání s prarodiči. Babičky a dědečkové si společně 

s dětmi zazpívali, tvořili a strávili milé odpoledne 
plné radosti. 
Den Země jsme oslavili návštěvou Zahradnictví 
Weiss, kde si každé dítě zasadilo vlastní květinu. 
Děkujeme paní Weissové za milé přijetí i organizaci 
této akce. 

Na závěr měsíce proběhlo oblíbené „Čarodějnické 
dopoledne“ na školní zahradě. Děti v kostýmech 
čarodějnic a čarodějů plnily tematické úkoly, 
soutěžily, kouzlily a nechyběla ani taneční zábava. 
Květen 
Květen bude ve znamení výletů. Předškolní děti se 
vydají na Dětský ranč v Hlučíně, kde se seznámí se 
zvířaty a péčí o ně. Těšit se mohou i na projížďku na 
koních. 
Chystáme také Den rodiny na Otické sopce, kde na 
děti i jejich rodiče čeká zábavná stezka s úkoly a 
tajenkou. Akce podpoří nejen spolupráci, ale i 
společně strávený čas. 
Do mateřské školy zavítá také Minizoo ze Střediska 
volného času v Opavě. Děti se seznámí se zvířaty, 
která lze chovat v domácím prostředí, a dozvědí se, 
jak o ně správně pečovat. 
Červen 
Červen bude patřit oslavám a dalším výletům. Den 
dětí si užijeme s klaunem, soutěžemi i balónky. 
Vý lety směřujeme předevš ím do př írody. 
Navštívíme Arboretum v Novém Dvoře, kde děti 
čekají nejen motýli a zvířata, ale i zajímavé 
environmentální úkoly. 
Nebude chybět ani tradiční sportovní akce „Vyběhni 
Otickou sopku“, která je již nedílnou součástí 
závěru školního roku. Děti si odnesou nejen 
medaile, ale především radost ze společného 
pohybu. 
Předškolní děti navštíví také MŠ v Uhlířově, kde 
budou mít příležitost poznat nové kamarády. 
Na závěr školního roku proběhne slavnostní 
rozloučení s předškoláky. Za účasti paní ředitelky 
základní školy a zástupců obcí Otice a Uhlířov 
budou děti slavnostně pasovány na školáky. Obdrží 
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pamětní listy i drobné dárky a symbolicky se 
rozloučí se školkou. 
Přejeme všem dětem i jejich rodičům krásné léto 
plné sluníčka, odpočinku a společných zážitků. 

Kolektiv MŠ. 
(foto: MŠ Otice) 

Ze života spolků 

	 Náš ženský pěvecký sbor má za sebou nabité a 
hudebně velmi pestré období. Zcela zaplněnému 
sálu jsme nabídli koncert plný oblíbených 
filmových a muzikálových melodií. 

 	 Na našem jarním koncertě jsme posluchače vzaly 
na hudební výlet nejen do zlatých šedesátých let 
českého filmu. Zazněly ty nejznámější hity ze 
slavných muzikálů jako jsou Starci na chmelu, 
Rebelové a mnohé další. Všechny tyto oblíbené 
melodie pro náš sbor s velkou pečlivostí upravila 
naše sbormistryně Michaela Uvírová, které patří 
velký obdiv za její práci. 
Krásným a milým zpestřením celého programu se 
stala sólová vystoupení vnuček našich sólistek. Ty 
si pro diváky s odvahou připravily pohádkové 
melodie – zazpívaly nestárnoucí Saxanu a 
nechyběla ani písnička z oblíbené moderní pohádky 
Na vlásku. 
Sál byl obsazený do posledního místa a po celou 
dobu vládla př í jemná atmosféra. O malé 
občerstvení se skvěle postarala děvčata z kulturní 
komise. Jarní výzdobu s citem připravila Marcela 
Šímová. Všem, kteří přiložili ruku k dílu a pomohli s 
organizací, patří obrovské poděkování. 
Se zkrácenou verzí tohoto muzikálového 
vystoupení jsme se nedávno představily také na 
setkání Mikroregionu Hvozdnice ve Slavkově, kde 
jsme potěšily i tamní publikum. 
Velkou událostí pro nás byla také možnost podpořit 
naši obec při návštěvě hodnotící komise prestižní 
soutěže Vesnice roku 2026. Pro tuto speciální 
příležitost jsme zvolily odlišný repertoár – 
zazpívaly jsme písničky o zelí. Věříme, že i náš zpěv 
přispěl k tomu, abychom komisi ukázaly, jaký máme 
kulturní život v obci. 

Jana Tancíková 
(foto: ŽPS) 

ŽPS
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situacích. Odborný program pak doplnili psovodi 
Policie ČR, jejichž ukázky výcviku psů byly 
zážitkem pro děti i dospělé. 
Děkujeme všem za účast i podporu a těšíme se na 
další společné zážitky! 
   
S přáním všeho dobrého  

Jiří Ščudlík - hlavní vedoucí organizace 
(foto: Jiří Ščudlík) 

	 Vážení spoluobčané, 

dovolte mi Vás touto cestou informovat o aktivitách 
našeho spolku. 
Začátkem roku, tedy v lednu, jsme společně s 
organizátory uctili památku Františka Kubici na  
místě zvaném Tančisko na úpatí Kamenné hory v 
Oticích. Hasiči v uniformách s českou a polskou 
vlajkou drželi čestnou stráž při pietním aktu a 
následně poskytli zázemí v budově hasičské 
zbrojnice, kde bylo pro hosty připraveno pohoštění. 
Poslední pátek v lednu jsme na valné hromadě 
zhodnotili práci sboru za uplynulý rok a představili 
plán práce na rok 2026. V něm mimo jiné figuruje 
především tradiční kultura v obci pro pobavení jak 
mladších, tak i starších spoluobčanů. Následující 
večer proběhl tradiční hasičský ples. Výsledkem 
příprav byla bohatá tombola, vyprodaný sál 
kulturního domu a zábava do brzkých ranních 
hodin. To svědčí o kvalitě akcí organizovaných 
nejen hasiči, ale i ostatními spolky, které měly dle 
informací podobný průběh. 

Únorové setkání seniorů nebylo prvním, kdy jsme 
logisticky hasičským autem zajistili dovoz 
občerstvení pro naše starší spoluobčany do 
kulturního domu. Snad se nám v budoucnu 
naskytne příležitost navštívit tuto akci i z pohledu 
přednášejících hostů, a to jak z řad JSDH, tak HZS, 
abychom mohli upozornit na případná rizika. 
V jarních měsících jsme se společně, především s 
mladšími občany, snažili vyhnat zimu z obce v 
rámci zdobení a pálení Mařeny či Moreny. Asi jsme 

	 	 Vážení spoluobčané, 
máme za sebou jarní měsíce plné zajímavých 
setkání a aktivit, o které bychom se s vámi rádi 
podělili. 

Tradiční řemesla a setkání spolků  
Na přelomu dubna a května naše organizace 
spolupořádala setkání místních spolků na 
Jesenicku. Hlavním cílem bylo propojení generací a 
návrat k tradicím. Účastníci si v rámci workshopů 
mohli vlastnoručně vyrobit hole na indiánský 
lakros nebo si pod vedením zkušených lektorů 
osvojit základy uměleckého vyřezávání lžic a 
dřevěných ozdob. 

Velkolepý Ringoturnaj v Křižanově 
Květen patřil sportu. V areálu Rekreačního střediska 
Drak v Křižanově jsme se podíleli na organizaci 
celostátního turnaje v rekreační hře ringo. Akce 
byla co do rozsahu výjimečná – zúčastnilo se jí 
téměř 800 hráčů a návštěvníků z celé republiky. 
Sportovní zápolení v duchu fair play vytvořilo 
nezapomenutelnou atmosféru. 
Vzdělávání, technika a prevence 
Turnaj však nebyl jen o sportu. Bohatý doprovodný 
program nabídl vzdělávací bloky z oborů 
archeologie, botaniky a chemie. Velký ohlas 
vzbudila praktická osvěta o správném vytápění 
( p o p u l á r n í S m o k e m a n o v a s h o w ) , k t e r á 
srozumitelně ukázala, jak topit v kamnech 
efektivně a ekologicky. 
Program zpestřily také ukázky moderní techniky a 
bezpečnosti. Diváci mohli zhlédnout dynamickou 
ukázku práce odtahové služby, která předvedla 
profesionální manipulaci s vozy v náročných 

36. přední hlídka Royal Rangers

JSDH Otice
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letos Mařenu nazdobili málo, když nás teď trápí 
ledoví muži. Věříme však, že zima brzy opustí nejen 
náš kraj. 

Další akcí, a to už pravidelnou, se stala iniciativa 
Ukliďme Česko – Ukliďme Otice. Otičtí hasiči se 
zúčastnili ve velkém počtu, a to včetně těch 
nejmenších. 
Během posledního týdne v dubnu jsme ve sportovní 
části obce (fotbalové hřiště, kuželna) uspořádali 
rovnou dvě akce. První byla v pátek 24. dubna 
dětská soutěž v požárním sportu –  Mladecká liga. 
Naši svěřenci předvedli po zimní pauze krásný 
požární útok, a to jak v kategorii mladších, tak i 
starších žáků. Počasí nám kupodivu přálo. Proto 
stojí za zmínku i to, že kolektivu dobrovolníků se 
během pár hodin podařilo nakrmit a obsloužit 
okolo tří set návštěvníků, z toho většinu malých 
závodníků, kteří snědli přibližně 250 párků v 
rohlíku, což nebyl v polních podmínkách 
jednoduchý úkol. 
Otickou soutěží jsme zahájili jarní kolo této 
hasičské ligy, které navazuje na kolo podzimní. 
Malá hasičata budou náš sbor i obec reprezentovat 
dále v obcích Vávrovice, Uhlířov, Jamnice, 
Jezdkovice, Oldřišov, Zlatníky a Služovice. 
Za reprezentativní událost našich hasičů lze 
považovat i charitativní běh v obci Stěbořice 
nazvaný Běh otce Jožky, kde jsme s některými členy 
Jednotky sboru dobrovolných hasičů Otice zdolali 
jedenáctikilometrový úsek. 
Následující čtvrtek patřil areál opět nejmenším, a to 
při pálení čarodějnic. Sportovní disciplíny probíhaly 
na cvičném fotbalovém hřišti, občerstvení bylo 
zajištěno na terase kuželny, kde naše místní i 
přespolní čarodějnice předvedly tradiční tanec. 
Letos se nám bohužel z časových důvodů 
nepodařilo zajistit májku. Všem, kteří se těšili, se 
omlouváme a věříme, že v příštím roce se tento 
symbol jara opět do obce vrátí. 

V měsíci květnu se pravidelně slaví svátek sv. 
Floriána, patrona všech hasičů. Proto jsme přijali 
pozvání od našich hasičských kolegů, tentokrát z 
Melče, kde se konalo svatofloriánské setkání za 
účasti hasičů okresu Opava. 
V závěru května jsme se pak podíleli s technikou a 
zázemím hasičů na zajištění soutěže Vesnice roku 
2026. 
V měsíci červnu nás čeká oslava 135 let od založení 
Sboru dobrovolných hasičů v Oticích. V rámci 
těchto oslav plánujeme výroční valnou hromadu 
(pro zvané), ale také taktické cvičení ve spolupráci s 
Hasičským záchranným sborem a okolními 
jednotkami dobrovolných hasičů. Cvičení s největší 
pravděpodobností proběhne v dopoledních 
hodinách v pátek 19. června v místní základní škole. 
Plánujeme ale i jiné akce. Děti si budou moci opět 

zazávodit na koloběžkových závodech v parku u 
vlakového nádraží. Dále přidáme ruku k dílu v 
podobě stavění stanu a laviček na úžasnou akci 
Školní akademie a pomocí našeho hasičského 
vozidla dopravíme náš pěvecký sbor do Slavkova na 
setkání obcí Mikroregionu Hvozdnice. 
Závěrem bychom Vám všem chtěli popřát, abyste 
nadcházející letní měsíce prožili v plném zdraví, 
pohodě a obklopeni svými blízkými. Snad nám letní 
počasí dopřeje dostatek slunečných a teplých dnů, 
které po náročném pracovním i spolkovém jaru 
využijete k zaslouženému odpočinku a načerpání 
nových sil. 
Jako hasiči si samozřejmě nejvíce přejeme, aby se 
celé léto v našem kraji obešlo bez vážných úrazů, 
nehod a mimořádných událostí. Buďte na sebe při 
letních radovánkách, výletech i práci kolem domu 
opatrní, abychom se na dalších obecních akcích 
opět všichni sešli s úsměvem a v plné sestavě. 

Jan Potepa, Velitel SDH, JSDH Otice 
(foto: Ondřej Vrbický) 
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Uhlířově tehdy hlasovalo 26 z 39 přítomných. Jako 
hlavní důvody pro odložení integrace byly uváděny 
plány na další výstavbu v obci a rozvoj místní školy. 
Uhlířov si tak svou administrativní samostatnost 
udržel až do roku 1976. 

Oproti Uhlířovu probíhal o několik let později 
schvalovací proces v Oticích hladce. Rada MNV 
záměr schválila v září 1975 a na následné veřejné 
schůzi 6. listopadu 1975 zvedlo ruku pro sloučení 
všech 174 přítomných občanů. Od 1. ledna 1976 tak 
oficiálně vznikl společný národní výbor pro obce 
Otice, Uhlířov, Štáblovice a Lipinu se sídlem v 
Oticích a Otice se staly střediskovou obcí. 
Podle zápisu v obecní kronice byl tento rok ve 
znamení velkých investic: V budově MNV vznikla 
nová knihovna, klubovna SSM a dokonce moderně 
vybavené holičství. Kulturní dům prošel generální 
opravou, dostal nové parkety a ústřední topení. 
Dokončovala se kanalizace v osadě Rybníčky a 
pokládaly se kilometry nových chodníků a 
obrubníků podél hlavní silnice. Ve zmíněném roce 
1976 byla rovněž zahájena výstavba budovy nové 
mateřské školy. 

Proces administrativního sjednocování vyvrcholil 1. 
ledna 1979, kdy se okolní obce s Oticemi zcela 
sloučily. Toto uspořádání trvalo čtrnáct let. Až v 
listopadu 1990 po prvních svobodných volbách se 
dotčené obce opět osamostatnily. 

Okénko do historie  

	 	 	 	 V dnešním zastavení u místní historie nás 
čekají dvě významná výročí. V krátkosti se 
podíváme hluboko do 18. století k prvním krůčkům 
místní školy a následně se přeneseme o 190 let 
později, do doby, kdy se Otice staly středobodem 
širšího regionu. 
Letos si připomínáme úctyhodných 240 let od 
započetí vyučování v Oticích. Psal se rok 1786 a 
tehdejší školství vypadalo zcela jinak, než jak ho 
známe dnes. Obec ještě neměla vlastní školní 
budovu, a tak se učilo v soukromých domech. 
Trvalo dalších deset let, než se v roce 1796 začalo se 
stavbou první skutečné školní budovy, která stávala 
na dnešním místě parkoviště ulic K Rybníčkům a U 
Dvora. 

Před půl stoletím, v roce 1976, prožívaly Otice 
období dynamického rozvoje v duchu tehdejšího 
socialistického plánování. Nejdůležitě jším 
milníkem byl proces tzv. integrace obcí vedoucí ke 
společnému národnímu výboru. 
O prvním plánovaném sloučení, ke kterému 
nakonec nedošlo, se dočítáme v dobových zápisech 
z plenárního zasedání sousední obce Uhlířov. Ten 
měl být s Oticemi sloučen už v roce 1968. Průběh 
byl následovný: 26. ledna 1968 na plenárním 
zasedání bylo těsnou většinou (12 hlasů pro, 10 
hlasů proti) nejprve rozhodnuto o sloučení 
uhlířovského MNV s MNV Otice. Ovšem hned 7. 
února 1968, kvůli projevům nespokojenosti občanů 
s tímto rozhodnutím, bylo svoláno Mimořádné 
plenární zasedání. Po obsáhlé diskuzi, která trvala 
do pozdních večerních hodin a které se zúčastnili 
všichni občané, bylo původní rozhodnutí o sloučení 
zrušeno. Pro zachování samostatného MNV v 

Od první tabule  
ke  střediskové obci
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Při pohledu zpět vidíme, že rok 1976 nebyl jen 
rokem politických rozhodnutí, ale především 
obdobím, kdy se výrazně měnila tvář naší obce a 
kvalita života v ní. Status střediskové obce sice 
přinesl administrativní složitost, ale zároveň 
otevřel Oticím cestu k mimořádným investicím, 
jejichž výsledky jsou v obci nepřehlédnutelné 
dodnes. 

 Ondřej Vrbický 

Fotografie zdroj. Soukromá sbírka Huberta Fuchsiga:  
1. Budova Mateřské školy v Oticích na začátku 80. let 
2. Pohled na náves a prostranství bývalé zástavby v zatáčce        	 
k Uhlířovu   
3. V pozadí vpravo budova staré otické školy  
	  na ulici K Rybníčkům  

Zdroje:  
Pamětní kniha NAD 790 Místní národní výbor Otice • č. pom. 
848 • inv.č. 25 
Zápisy z plenárního zasedání MNV Uhlířov, NAD 538 Okresní 
národní výbor Opava • č. pom. 789 • inv.č. 98 • karton 192 
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